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 COMISSÃO DE TRANSPORTES E 
COMUNICAÇÕES
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁ-

RIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTES E COMUNICAÇÕES, 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA NONA 
LEGISLATURA 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e 
vinte e um, às treze horas e trinta minutos, no Ambiente Virtual 
da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, realizou-
-se a Décima Terceira Reunião Extraordinária da Comissão de 
Transportes e Comunicações, da Terceira Sessão Legislativa da 
Décima Nona Legislatura, sob presidência do Deputado Rafa 
Zimbaldi. Presentes a Senhora Deputada Carla Morando e os 
Senhores Deputados Rodrigo Gambale, Enio Tatto, Maurici, 
Cezar, Rafa Zimbaldi, Ricardo Madalena (membros efetivos). 
Ausente, por motivo justificado, o Senhor Deputado Jorge 
Wilson Xerife do Consumidor. Ausentes os Senhores Deputados 
Carlos Cezar, Milton Leite Filho, Léo Oliveira, Roberto Morais, 
Alexandre Pereira. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a reunião. Dispensada da leitura, a 
ata da reunião anterior foi aprovada. Passou-se à apreciação 
dos itens da pauta. Item 1 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 
351/2019, de autoria da Deputada Maria Lúcia Amary, que 
denomina "Andressa Caroline Pereira Rodrigues" a passarela 
situada no km 49 da Rodovia Waldomiro Correa de Camargo 
- SP 79, em Itu. Foi relatora a Deputada Carla Morando com 
voto favorável, conclusivamente, na forma do substitutivo 
apresentado pela Comissão de Constituição, Justiça e Reda-
ção. Aprovada conclusivamente a propositura, na Comissão 
de Transportes e Comunicações, conforme voto da relatora 
favorável ao projeto na forma do substitutivo apresentado pela 
CCJR. Item 2 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 638/2019, de 
autoria do Deputado Edmir Chedid, que denomina "Vereador 
José Braz Lourenço" o trevo de acesso ao distrito de Tujuguaba, 
localizado no km 175,400 da Rodovia Professor Zeferino Vaz 
- SP 332, em Conchal. Foi relatora a Deputada Carla Morando 
com voto favorável, conclusivamente, na forma do substitutivo 
apresentado. Aprovada conclusivamente a propositura, na 
Comissão de Transportes e Comunicações, conforme voto da 
relatora favorável ao projeto na forma do substitutivo apre-
sentado. Item 3 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 20/2020, de 
autoria do Deputado Vinícius Camarinha, que denomina "Yasuo 
Takaoka" o viaduto localizado no km 322 da Rodovia SP 333, 
em Marília. Foi relator o Deputado Ricardo Madalena com voto 
favorável ao projeto na forma do substitutivo apresentado pela 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, conclusivamente. 
Aprovada conclusivamente a propositura, na Comissão de 
Transportes e Comunicações, conforme voto do relator favorá-
vel ao projeto na forma do substitutivo apresentado pela CCJR. 
Item 4 (CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 51/2020, de autoria da 
Deputada Dra. Damaris Moura, que denomina "Annibal Augus-
to Pires" a rotatória situada entre o km 123,300 e 123,400 da 
Rodovia Conde Francisco Matarazzo Júnior - SP 253, em São 
Simão. Foi relator o Deputado Cezar com voto favorável ao 
projeto na forma do substitutivo apresentado pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, conclusivamente. Aprovada 
conclusivamente a propositura, na Comissão de Transportes e 
Comunicações, conforme voto do relator favorável ao projeto 
na forma do substitutivo apresentado pela CCJR. Item 5 (CON-
CLUSIVA) - Projeto de lei nº 44/2021, de autoria do Deputado 
Mauro Bragato, que denomina "Edgar Bordin" o viaduto loca-
lizado no km 171,235 da Rodovia Zeferino Vaz - SP 332, em 
Conchal. Foi relator o Deputado Cezar com voto favorável ao 
projeto na forma do substitutivo apresentado pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, conclusivamente. Aprovada 
conclusivamente a propositura, na Comissão de Transportes e 
Comunicações, conforme voto do relator favorável ao projeto 
na forma do substitutivo apresentado pela CCJR. Item 6 (CON-
CLUSIVA) - Projeto de lei nº 84/2021, de autoria do Deputado 
Thiago Auricchio, que denomina "Professor Osmane Ortega" o 
dispositivo de acesso e retorno com viaduto localizado no km 
203,150 da Rodovia Mário Beni - SP340, em Aguaí. Foi relator 
o Deputado Ricardo Madalena com voto favorável, conclusiva-
mente, na forma do substitutivo apresentado pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Aprovada conclusivamente a 
propositura, na Comissão de Transportes e Comunicações, con-
forme voto do relator favorável ao projeto na forma do substi-
tutivo apresentado pela CCJR. Item 7 (CONCLUSIVA) - Projeto 
de lei nº 363/2021, de autoria do Deputado Edson Giriboni, 
que denomina "Engenheiro Edson Martins de Lara" a rodovia 
de acesso ao município de Paranapanema, SPA 245/270. Foi 
relator o Deputado Ricardo Madalena com voto favorável ao 
projeto na forma do substitutivo apresentado pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, conclusivamente. Aprovada 
conclusivamente a propositura, na Comissão de Transportes e 
Comunicações, conforme voto do relator favorável ao projeto 
na forma do substitutivo apresentado pela CCJR. Item 8 (CON-
CLUSIVA) - Projeto de lei nº 471/2021, de autoria do Deputado 
Barros Munhoz, que denomina "Carmen Ruete de Oliveira" 
a SPI 177/342, do km 0 ao km 22,900, que liga Mogi Guaçu 
a Itapira. Foi relator o Deputado Cezar com voto favorável ao 
projeto, na forma do substitutivo apresentado pela Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação, conclusivamente. Aprovada 
conclusivamente a propositura, na Comissão de Transportes 

e Comunicações, conforme voto do relator favorável ao pro-
jeto na forma do substitutivo apresentado pela CCJR. Item 9 
(CONCLUSIVA) - Projeto de lei nº 373/2021, de autoria dos 
Deputados Rafa Zimbaldi e Enio Tatto, que denomina "Angelo 
Perugini" o complexo viário localizado no km 5 da Rodovia Jor-
nalista Francisco de Aguirre Proença - SP 101, em Hortolândia. 
Foi relatora a Deputada Carla Morando com voto favorável, 
conclusivamente, na forma do substitutivo apresentado e con-
trário ao Projeto de lei nº 403/2021. Aprovada conclusivamente 
a propositura, na Comissão de Transportes e Comunicações, 
conforme voto da relatora favorável ao projeto na forma do 
substitutivo apresentado e contrário ao PL nº 403/2021. Em 
seguida, o Presidente leu os itens para ciência. Item 10 - Ofício 
Circular nº 123/2021-CAP, datado de 23/09/2021, da Câmara 
Municipal de Campinas, encaminhando a Moção nº 173/2021, 
de protesto à Secretaria de Estado da Educação e à Empresa 
Metropolitana de Transportes Urbanos de São Paulo - EMTU/SP, 
em razão da insuficiência do Serviço Especial - SEC (LIGADO) no 
município de Campinas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente deu por encerrada a reunião, que foi gravada pela 
Divisão de Painel e Audiofonia e cuja transcrição fará parte 
integrante desta ata que eu, Fátima Mônica Bragante Dinardi, 
Analista Legislativo, lavrei e que foi dada por aprovada e segue 
assinada pelo Senhor Presidente e por mim, concluindo-se os 
trabalhos da reunião, última desta sessão legislativa, em 16 de 
novembro de 2021.

Deputado Rafa Zimbaldi
Presidente
Fátima Mônica Bragante Dinardi
Secretária

 Debates
 3 DE DEZEMBRO DE 2021
15ª SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM 
AO SECRETÁRIO DE DESENVOLVIMENTO 
REGIONAL MARCO VINHOLI, PELA 
OCASIÃO DE SEU 100° TÍTULO DE 
CIDADÃO

Presidência: MARIA LÚCIA AMARY

RESUMO

1 - MARIA LÚCIA AMARY
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - JESSE JAMES LATANCE
Mestre de cerimônias, anuncia a composição da Mesa e 
demais autoridades presentes.
3 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Informa que a Presidência efetiva convocara a presente 
sessão solene para "Outorga do Colar de Honra ao Mérito 
Legislativo do Estado de São Paulo ao Secretário de 
Desenvolvimento Regional, Marco Vinholi, pela ocasião 
de seu 100° Título de Cidadão", por solicitação desta 
deputada.
4 - JESSE JAMES LATANCE
Mestre de cerimônias, convida os presentes para ouvirem, 
de pé, o "Hino Nacional Brasileiro", reproduzido pelo 
Serviço de Audiofonia desta Casa.
5 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Tece considerações acerca do trabalho exercido pelo 
homenageado e ações do governo estadual.
6 - SEBASTIÃO MISIARA
Presidente da Uvesp - União de Vereadores do Estado de 
São Paulo, discorre sobre a atividade de Marco Vinholi em 
prol do municipalismo da atualidade.
7 - FRED GUIDONI
Presidente da Associação Paulista de Municípios, enaltece 
a praticidade do trabalho exercido por Marco Vinholi na 
Secretaria de Desenvolvimento Regional.
8 - JESSE JAMES LATANCE
Mestre de cerimônias, informa que em março de 2022 deve 
ser realizado o congresso de municípios.
9 - MIZAEL GIBERTONI
Vereador à Câmara Municipal de Fernando Prestes, 
menciona elo entre a capital e o interior do estado, 
promovido por Marco Vinholi.
10 - MARCELO OTAVIANO
Prefeito de Monte Azul Paulista, testemunha a qualidade 
do trabalho do homenageado em prol do municipalismo.
11 - GERALDO VINHOLI
Ex-deputado estadual, comenta a atenção dada a prefeitos 
pela Secretaria de Desenvolvimento Regional.
12 - JESSE JAMES LATANCE
Mestre de cerimônias, lista municípios que outorgaram 
a Marco Vinholi títulos de cidadão honorífico. Tece 
considerações regimentais sobre o Colar de Honra ao 
Mérito Legislativo do Estado de São Paulo. Informa dados 
curriculares e anuncia a entrega da comenda e de placa ao 
homenageado.
13 - MARCO VINHOLI
Secretário estadual de Desenvolvimento Regional, discorre 
acerca de sua trajetória política. Elogia o governador João 
Doria. Celebra a importância do municipalismo. Agradece a 
homenagem recebida.
14 - JESSE JAMES LATANCE

Mestre de cerimônias, informa eventos a serem realizados 
nos dias 7 e 11/12, na Sala São Paulo e na Vila Belmiro, 
respectivamente.
15 - PRESIDENTE MARIA LÚCIA AMARY
Faz agradecimentos gerais. Encerra a sessão.
* * * 
- Assume a Presidência e abre a sessão a Sra. Maria Lúcia 
Amary. 
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JESSE JAMES LATANCE 

- Senhoras e senhores, bom dia. Sejam todos bem-vindos à 
Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Esta sessão 
solene tem a finalidade de outorgar o Colar de Honra ao Mérito 
Legislativo do Estado de São Paulo ao secretário de Desenvolvi-
mento Regional, Marco Vinholi, pela ocasião de seu centésimo 
título de cidadão. 

Comunicamos aos presentes que esta sessão solene está 
sendo transmitida ao vivo pela TV Alesp e pelo Canal Alesp no 
YouTube.

Chamamos para que componham a Mesa Diretora pri-
meiramente a deputada estadual Maria Lúcia Amary. O nosso 
homenageado nesta manhã, Marco Vinholi, secretário do esta-
do de Desenvolvimento Regional. A deputada estadual Patricia 
Bezerra.

Gostaríamos de convidar também o presidente da APM, 
Associação paulista de Municípios, Fred Guidoni. E o presidente 
do conselho da Uvesp, União dos Vereadores de São Paulo, 
Sebastião Misiara.

Todos podem tomar assento, por gentileza. Para a abertura 
oficial desta sessão solene, eu convido a deputada Maria Lúcia 
Amary.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Bom 
dia a todos. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos traba-
lhos nos termos regimentais. Esta Presidência dispensa a leitura 
da ata da sessão anterior.

Srs. Deputados, Sras. Deputadas, minhas senhoras e meus 
senhores, esta sessão solene atende a minha solicitação com a 
finalidade de outorgar o Colar de Honra ao Mérito Legislativo 
ao secretário de Desenvolvimento Regional, Marco Vinholi, pela 
ocasião do seu centésimo título de cidadão.

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JESSE JAMES LATANCE 
- Convido a todos os presentes para, em posição de respeito, 
cantarmos o Hino Nacional Brasileiro.

* * *
- É executado o Hino Nacional Brasileiro.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JESSE JAMES LATANCE 

- Nós gostaríamos de registrar e agradecer as presenças, em 
vários momentos aqui nesta sessão solene, primeiramente do 
sempre deputado Geraldo Vinholi, pai do nosso homenageado, 
que está aqui presente. (Palmas.)

Também gostaríamos de registrar a presença do sempre 
deputado Márcio Camargo; da nossa chefe de gabinete Juliana 
Ogawa, lá da Secretaria de Desenvolvimento Regional; da 
primeira-dama do municipalismo brasileiro - diria brasileiro e 
paulista -, dona Ivani Vicentini, nossa subsecretária de convê-
nios com os municípios. (Palmas.)

Agradecer também a presença do Sr. Sílvio de Albuquerque, 
representando o deputado Mauro Bragato, e de Sílvia Melo, da 
Uvesp; obrigado pela presença também. Sílvia merece também 
os aplausos pela organização do evento Conexidades, que foi 
um sucesso. (Palmas.) E demais autoridades, que serão mencio-
nadas por este protocolo.

Vamos ouvir as palavras de abertura e o pronunciamento 
da deputada estadual Maria Lúcia Amary.

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Bom 
dia a todos e a todas. É uma alegria muito grande estar aqui 
hoje recebendo todos vocês, homenageando uma pessoa tão 
querida de todos nós, o nosso querido secretário Marco Vinholi. 
Eu quero agradecer a sua presença; você merecidamente rece-
berá hoje duas homenagens, pelo tamanho do trabalho que 
você tem feito no estado de São Paulo.

Quero cumprimentar minha colega de Assembleia, depu-
tada Patricia Bezerra, que veio acrescentar e muito na nossa 
Assembleia Legislativa; o sempre deputado, seu pai Geraldo 
Vinholi, cumprimentando também pelo filho; deputado Márcio 
Camargo; Fred Guidoni, presidente da APM - Associação Pau-
lista dos Municípios -, ex-prefeito da linda Campos do Jordão; 
Sebastião Misiara, presidente do Conselho Gestor da Uvesp; e 
todos os prefeitos, em nome do prefeito Edson Marcusso.

Está aqui também o prefeito de Laranjal, Dr. Alcides. Eu 
quero cumprimentar a Ivani Vicentini, subsecretária de convê-
nios; a Juliana Ogawa; Vivaldo Filho, secretário executivo; Edna 
Martins, a nossa presidente estadual do PSDB Mulher; a Sílvia 
Melo, presidente executiva da Uvesp; coronel do Exército Moura 
e coronel do Exército Melo. E todos vocês prefeitos, prefeitas, 
vice-prefeitos, vereadores.

Hoje, para nós aqui, é um dia muito importante, quando 
nós conseguimos homenagear uma pessoa como o secretário 
Vinholi. Não só como amiga pessoal dele, mas pelo trabalho 
que ele vem desenvolvendo, essa carreira política meteórica 
que ele teve, mas que não foi sorte, foi trabalho. Uma pessoa 
que tem uma dedicação, atende a todos com a mesma urbani-
dade, e isso faz com que a gente pense em como nós políticos 
queremos transformar o nosso país através de pequenas ações.

Nós sabemos que o político que não respeita os limites 
do poder acaba por se destruir, mas políticos como o nosso 
secretário Vinholi são políticos que vieram para somar, vieram 
para contribuir.

Ética, trabalho, cumplicidade e companheirismo são carac-
terísticas importantes para o trabalho que ele vem desempe-
nhando. Assim que chegou à Assembleia, já foi logo líder da 

bancada; foi uma escolha pelo trabalho, pela sua lealdade, pelo 
seu companheirismo.

Também, trabalha ao lado de pessoas que como que são 
hoje a vitrine do Brasil, que é o nosso governador Doria, nosso 
vice-governador Rodrigo Garcia, que têm feito com que São 
Paulo, dentro do mapa do Brasil, seja um estado visto. (Palmas.) 
Como a gente costuma dizer, “São Paulo é o Brasil que está 
dando certo”, e vai continuar.

Então, eu quero dizer aqui rápidas palavras. Cumprimentar 
o seu pai, que foi deputado desta Casa também, e todos vocês 
que têm hoje no estado de São Paulo o espelho de ações que 
fazem com que o nosso desenvolvimento do estado de São 
Paulo venha chamando a atenção pela sua velocidade e pela 
sua rapidez.

Estou aqui no meu quinto mandato como deputada esta-
dual e eu estou vendo um governo extremamente ágil. Tudo o 
que nós fazemos é para vocês, prefeitos, vice-prefeitos, verea-
dores, para a gente poder dar a nossa resposta ao trabalho que 
vocês confiaram quando nos escolheram pelas urnas.

Então, eu quero dizer aqui da minha alegria de estar ao 
lado, sempre presente, do secretário Marco Vinholi e que nós, 
para construirmos o País que nós queremos, para a democracia 
que a gente precisa sustentar e garantir, a gente precisa da 
paz social, e a paz social está ligada diretamente, secretário, às 
ações que você vem fazendo, essa ação municipalista. O Gover-
no de São Paulo é um governo municipalista.

A Secretaria de Desenvolvimento Regional, pela primeira 
vez, está tendo uma ação extremamente importante, distribuin-
do e devolvendo para todas as cidades da nossa região, inde-
pendente da carteirinha partidária, independente da questão 
ideológica, recebendo São Paulo como um todo.

Eu percebo, nas ações do Governo, que nenhum município, 
por menor que seja... Sempre há intervenções do Governo em 
ações sociais, na rede de proteção social, no atendimento de 
políticas públicas, que têm se transformado em ações afirmativas.

Esse é o governo que nós estamos tendo no estado de São 
Paulo. Temos o privilégio de ter um governo dessa estatura, com 
secretários de nível ministerial, que trabalham com dedicação, 
não têm hora para nada, atendem ao telefone e, sobretudo, da 
forma como você trata os prefeitos.

Os prefeitos chegam, não é só apenas para tomar um café; 
eles chegam para serem efetivamente atendidos (Palmas.) e 
sempre saem não com uma promessa, mas saem com uma ação 
efetiva do Governo do Estado.

Então, eu quero cumprimentar todos os prefeitos e prefei-
tas, todos os políticos que estão aqui, as pessoas que trabalham 
nas áreas de ações públicas, e dizer para vocês: hoje, nós pode-
mos dormir em paz sabendo que o Governo de São Paulo cuida 
de todos os paulistas.

A gente percebe que as ações na pandemia foram extrema-
mente importantes quando nós tivemos um governo responsá-
vel do governador João Doria, que assumiu a vacina, que salvou 
milhares de milhões de brasileiros. Hoje, nós somos o espelho 
para o nosso País inteiro, como um estado de força. (Palmas.)

Então, eu quero, mais uma vez, agradecer o privilégio de 
poder te homenagear. Como uma pessoa, eu admiro você pelo 
seu trabalho, eu admiro você pela sua postura, admiro você 
pela sua humildade, porque isso faz parte de uma pessoa que 
reconhece a sua estatura e sabe como tratar os prefeitos.

Hoje, as portas do Palácio de São Paulo estão abertas para 
todos nós, e nós, deputados, também estamos tendo um traba-
lho, conseguimos dar resposta para a sociedade.

Então, que Deus continue dando força para todos, que 
te abençoe especialmente, este político que você é. Que cada 
vez você esteja mais lá em cima, porque você, nós confiamos 
no seu trabalho, confiamos em você. (Palmas.) Então, bom dia 
a todos.

Obrigada.
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - JESSE JAMES LATANCE 

- Essas foram as palavras da deputada estadual Maria Lúcia 
Amary. Ouviremos, agora, palavras dele que é presidente do 
Conselho da Uvesp, União dos Vereadores do Estado de São 
Paulo, Sebastião Misiara.

O SR. SEBASTIÃO MISIARA - Peço permissão para tirar a 
máscara, dada, evidentemente, a distância regimental. Quero 
cumprimentar a deputada Maria Lúcia Amary, autora desta ses-
são solene, a deputada Patricia Bezerra e, na figura de ambas, 
os deputados que, pela coragem de apoiarem a reforma previ-
denciária do estado de São Paulo, merecem os nossos respeito 
e admiração.

Foi assim que se possibilitou ao Governo fazer o que está 
fazendo: não há uma cidade neste estado de São Paulo que não 
tenha recebido uma obra do Governo do Estado, uma cidade 
sequer, independentemente de partido político. (Palmas.) Certa-
mente, os deputados são parceiros.

Cumprimentar o meu querido amigo Fred Guidoni, presi-
dente da nossa associação, da qual tenho a honra de pertencer 
ao seu quadro, e saudar o Marquinho Vinholi, o Marco Vinholi, 
secretário de Desenvolvimento do estado de São Paulo, e vocês 
que estão aqui, que representam a nação brasileira.

Por isso, no Hino Nacional, faço questão de estar ao lado, 
de frente, para que vocês possam receber o nosso respeito 
e admiração, porque constroem a cidadania, desenvolvem a 
democracia e apoiam as grandes realizações.

Aqui, nós temos prefeitos, vereadores, secretários de vários 
municípios do estado de São Paulo. Eu me permito saudar as 
vereadoras e, em consequência, os vereadores na figura da 
Mariane Maia, lá de Três Fronteiras, distante, mas fez questão 
de vir aqui (Palmas.) para cumprimentar o Marquinho. Quero 
saudar os prefeitos e prefeitas na figura do Dieb Taha, prefeito 
da cidade de Colina.

Quero saudar os assessores, secretários municipais, que 
enriquecem esse ambiente de homenagem, na figura da Graça 
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